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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:781 Sveriges ansvar vid minskat bistånd från USA

Under den senaste veckan har den amerikanska administrationen, genom 
Department of Government Efficiency (DOGE) under ledning av Elon Musk, 
genomfört omfattande åtgärder för att avveckla USA:s biståndsmyndighet, 
USAID. Denna process har innefattat massuppsägningar, nedstängning av 
myndighetens webbplats och sociala mediekonton samt avbrott i kritiska 
humanitära program världen över. USAID, som tidigare haft en personalstyrka 
på cirka 10 000, har reducerats till färre än 300 anställda, vilket har lett till att 
många livsviktiga projekt har avbrutits.

Denna plötsliga reträtt från en av världens största biståndsgivare skapar ett 
betydande vakuum inom internationellt bistånd och humanitärt stöd. Program 
som tidigare finansierats av USAID, inklusive hälsovård, utbildning och 
katastrofhjälp, står nu utan finansiering, vilket äventyrar livet för miljontals 
människor globalt. Denna utveckling riskerar att undergräva decennier av 
framsteg inom global hälsa, fattigdomsbekämpning och demokratifrämjande 
insatser.

Sverige har historiskt sett varit en stark förespråkare för internationell 
solidaritet och har tidigare klivit fram när andra nationer har dragit sig tillbaka. 
Under den tidigare Trump-administrationen, när den så kallade gag rule 
infördes, tog Sverige en ledande roll genom initiativet SheDecides för att 
säkerställa fortsatt finansiering av sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter. 
Nu, med USAID:s nedmontering, står världen inför en liknande kris, men i en 
mycket större skala.

I ljuset av dessa händelser är det avgörande att Sverige, tillsammans med andra 
engagerade nationer, överväger hur man kan fylla det tomrum som USA:s 
reträtt har orsakat. Detta kan innebära ökade bidrag till multilaterala 
organisationer och bilaterala biståndsprogram eller stöd till icke-statliga 
organisationer som arbetar på plats i drabbade regioner. Utan sådana insatser 
riskerar vi att se en ökning av humanitärt lidande, instabilitet och bakslag i 
utvecklingsframsteg.

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till statsrådet Benjamin 
Dousa:
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Hur avser statsrådet, inom ramen för sin tjänsteutövning, att agera för att 
Sverige ska ta sitt ansvar och bidra till att fylla det globala biståndsvakuum som 
uppstått till följd av USAID:s nedmontering, och vilka konkreta åtgärder 
planerar regeringen för att säkerställa att kritiska humanitära program och 
utvecklingsprogram kan fortsätta utan avbrott?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


